

宁波出台21条外贸扶持新政

加大财政支持力度 出口退税提速

本报讯(记者 彭莹 通讯员 姚波) 在宁波,平均4个人当中,就有一个从事外贸相关行业。外贸这驾经济马车在宁波显得尤为重要。记者从昨天召开的第116届广交会行前动员会暨外贸政策宣讲会上获悉,我市最新出台的《宁波市人民政府关于进一步加强外贸稳增长提质促效工作的实施意见》(以下简称《意见》)推出了21条外贸扶持新举措。

记者注意到,这21条外贸扶持新政涉及资金、审批等多个方面。

其中在资金支持方面,《意见》第十七条中表示,我市将加大财税政策支持力度,市财政统筹安排外贸发展资金3000万元(其中市财政新增安排2000万元,优化调整现有外贸发展资金1000万元),主要用于外贸企业开拓国际市场、外贸综合服务企业发展、出口信用保险等方面的支持。而对于进口,今年全年将安排6600万元补助资金,主要用于搭建进口平台以及进口展等。此外,《意见》第十四条还指出,将适当下调企业投保出口信用保险费率。增加短期出口信用保险经营主体,支持不同性质保险公司开展出口信保业务。其中,中国信保宁波分公司全年确保落实160亿美元短期出口信用保险规模,争取达到165亿美元。

对于外贸企业关心的出口退税进度、各项通

关过程中的服务收费等问题,新政也给予了支持。“我市将全面推行生产企业单证无纸化申报出口退税管理办法。对申报单证齐全真实的出口业务,生产型出口企业在正常申报期内实行当月申报当月完成退(免)税审批手续,进一步加快外贸流通企业出口退税速度。”宁波市外经贸局贸管处处长钱世雄表示。

《意见》还规定,进出口环节经营性服务和收费将进行整顿和规范,行政事业性收费通过政府门户网站予以公布。对经营有困难的重点外贸进出口企业,可给予减征或免征地方水利建设基金。

《意见》推出的21条新政中还明确指出,将大力推进跨境贸易电子商务服务试点。探索创新进口模式,增加商品品种和数量。“在进口方面,新政中的一些做法已经超过了上海自贸区,比如进口产品预检验,预放行等,这些都缩短了进口商品进入流通领域的时间,也就意味着市民能够购买到更新鲜的进口商品。”钱世雄说。

据宁波海关统计显示,今年前8个月我市外贸进出口总值达到689.4亿美元,同比增长4.9%,位居15个副省级城市的第3位。尤其是8月份进出口总额再次冲高,达到99亿美元,增幅达到10.9%,其中出口额达到74.8亿美元的历史新高度,增幅为23%。这是今年以来单月出口增速首次突破20%。

相关新闻

1400家甬企将参展本届广交会

本报讯(记者 彭莹 通讯员 姚波) 记者在昨天召开的相关会议上获悉,即将在广州拉开帷幕的第116届广交会,宁波将共有1400家企业前往参展。

据市外经贸局副局长、广交会宁波交易团团长刚勇昨天介绍,本届广交会宁波共获得3000个展位,共有1400家企业参展,参展正式代表达到7500人。由于本届广交会的主办地广州遭遇了登革热疫情,另外埃博拉病毒在西非肆虐,为此宁

波交易团团部要求参展企业做好这两个流行病的防控工作。“我们已经给大家准备了风油精,对防止蚊虫叮咬有一定的作用。另外,广州天气炎热,大家可以把空调温度打得低一些,把蚊子都冻死。”刚勇的一番提醒也显示了宁波交易团较为周密的筹备工作。

市外经贸局局长俞丹桦表示,参展企业在本届广交会上要做到精心布展、用心参展,既要做好贸易成交工作,为今年最后2个月和明年的外贸工作打下基础;也要做好针对两种疾病的防控工作,确保大家平安返甬。

市况 A股现逾4500亿元“天量” 沪指再创本轮新高

承接前一交易日升势,9日上证综指上行逼近2400点整数位并创下本轮反弹新高,与深证成指同步录得近0.3%的温和涨幅。市场交投持续活跃,两市出现逾4500亿元的“天量”。

当天上证综指以2383.86点小幅高开,早盘触及2391.35点的本轮反弹新高后,一度向下调整。探至2367.11点的盘中低点后,沪指震荡回升,尾盘收报2389.37点,较前一交易日涨6.58点,涨幅为0.28%。至此,沪指已连续八个交易日红盘报收。深证成指收报8204.01点,涨20.36点,涨幅为0.25%。

尽管股指收红,沪深两市仍有近1300只交易品种收跌,略多于上涨数量。不计算ST个股和未股

改股,两市41只个股涨停。当日两市有5只新股上市,首日同步遭遇“秒停”,收盘涨幅均为44%左右。

在前一交易日基础上,沪深两市继续放量,分别达到2003亿元和2499亿元,总量突破4500亿元。

当日上涨行业板块居多,不过仅有建筑工程板块涨幅超过2%。电气设备、煤炭、有色金属、造纸印刷板块涨幅在1%以上。IT、旅游餐饮、零售连锁等板块逆势告跌,幅度也比较有限。

在稳增长举措不断出台,政策利好效应显现的背景下,节后股市连续反弹。不过,股指盘中震荡加剧、成交量大幅攀升,也意味着市场多空分歧开始加大。

据新华社

上市公司股东9月套现362亿元

据《中国证券报》报道,A股市场持续向好,不少上市公司股东也趁机大肆减持套现。Wind数据显示,9月1日至9月30日,沪深两市共有497家公司发生了减持,累计减持30.58亿股,累计套现362亿元,环比8月都接近翻一番。令人诡异的是,大部分公司越减持股价越涨,九成多的公司被减持后股价明显上涨。

业内人士指出,除近期行情上涨之外,今年9月份迎来限售股解禁的峰值期是股东减持大增的重要原因。但越减持股价越涨的“怪圈”或是公司因市值管理需要而联合机构进行运作,中小股东利益难以得到保障,股东减持需要进一步规范,应改变上市公司股东高管减持完才向市场公告的规则。

据新华社

35家次新股公司三季度报预喜

据《中国证券报》报道,上市公司三季度业绩披露大幕拉开,前期遭到资金追捧的次新股业绩也是市场关注的焦点。根据同花顺iFind数据统计,截至10月8日收盘,沪深两市目前已有50家2014年以来的新上市公司发布了三季度业绩预告,其中七成公司业绩预喜。

数据显示,已发布预告的50家公司中,除4家公司不确定外,2家公司业绩预增,21家略增,业绩预喜企业共计35家(含业绩续盈企业),预喜企业

占比达70%。另有2家企业首亏,预减和略减企业数目分别为2家和7家。这显示次新股公司整体表现出较强的成长性。

从净利润增速排名来看,同比增速较快的企业包括亚邦股份、康尼机电、友邦吊顶、艾比森、一心堂等。从行业分布来看,次新股业绩预告公司主要集中在行业景气度较高的汽车、建筑装饰、电气设备等板块。

据新华社

人民币中间价连涨三日 后续升值动力或减弱

9日,银行间外汇市场人民币对美元汇率中间价报6.1461,至此人民币对美元已连续三个交易日上涨。尽管人民币短期走势偏强,但鉴于未来几个月美元强势可能再度回归,分析人士预判人民币升值动力将逐步消散。

受节后购汇盘影响,人民币短期内较为强势。人民币对美元中间价升至9月中旬以来的高位,人民币对欧元的汇率也升破8一线。

人民币相对美元走强的另一个原因在于,美联储最新公布的9月政策会议记录显示,美联储内部对于该如何阐释加息一事的辩论升温,暗示美联储聚焦经济下滑风险,可能在加息时点上保持耐心。由于市场对美元加息前景预期有所降温,导致近日美元多头受到打击,美元连续三个交易日回调。

易信外汇中国区副首席交易官朱文灏称,目前美元正在不知不觉中进行调整,美元走强的趋势并未改变,此番短线回调将在84一线获得重要支撑。

今年5月份以来,美元指数已经从79附近强势上涨了8%,站上了86的高位。安邦咨询高级研究员贺军分析认为,与金融危机以来的前几次波动不同,这一轮美元上涨是趋势性的,驱动美元上涨的动力来自于经济增长的分化。

在强势美元回归、全球资本回流的情况下,中国也需要做好应对强势美元的准备。贺军建议,更具弹性的汇率政策与更加完善的金融监管,将是中国经济最佳的避风港湾。其次,作为有着庞大内需的大国,宜充分发掘中国市场的重要性,利用中国市场留住资本,也是重要的一步棋。另一项规避美元汇率波动的举措是人民币国际化,这也是走出美元依赖的办法。

复旦大学金融研究院日前发布的“复旦人民币汇率指数2014年三季报”报告显示,由于短期国内外经济形势,人民币在短期内可能出现一定幅度的升值或贬值,但这种单边的波动在长期内无法持续。

据新华社

大宗商品

黑木耳品种 维持震荡上行走势

本报讯(记者 彭莹 通讯员 陈佳雯) 记者昨日获悉,甬商所的第7个品种黑木耳自9月19日上市以来,一直维持震荡上行走势。

不过在采访中记者发现,对于这一新品种,尽管企业投资者交易积极,大部分个人投资者仍在观望。“事实上,甬商所黑木耳的价格比宁波市场上的黑木耳价格低了不少,而且成本也不高,实在不行,选择提现货直接把黑木耳带回家也行。主要就是担心品质的问题,黑木耳好和不好还是差很多的。”个人投资者朱先生坦言。

“黑木耳是标准化程度较低的商品。甬商所也根据黑木耳实际现货贸易中的优劣鉴别方式对国标进行了改进,但感官指标如色泽、耳片厚度等依然是黑木耳质量鉴别过程中的重要参考因素。感官指标的存在意味着黑木耳贸易中发生质量纠纷的概率相对其他品种较大,如处理不当,易引起交易商的交收纠纷。”甬商所市场部总监刘名鸣告诉记者,“为应对这一风险,甬商所已与丽水检验检疫局综合技术服务中心签订了合作协议,将其作为黑木耳的指定第三方质检机构。同时,积极引入第二家甚至第三家权威的质检机构,交易商如对丽水检验检疫局综合技术服务中心出具的质检报告存在异议,可向其他的质检机构提出复检。”

甬商所分析师认为,后期黑木耳品种下行压力将逐渐加大。“需求方面,节假日通常能令黑木耳需求较往常提升,但国庆节后,消费需求减弱,令黑木耳价格承压。整体来看,供应增加,库存积压以及需求弱化等因素将共同限制黑木耳涨幅,如今传统交易市场的黑木耳价格已经开始出现回落现象。”该分析师表示。